

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Беломорская Мицун

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета
Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

XV год издания
СУББОТА
21
ИЮЛЯ
1945 г.
№ 28 (1892)
Выходит один раз
в неделю
Цена 15 коп.

Важнейшая хозяйственно-политическая задача

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“.

Руководители местных партийных и советских организаций, хлеборобы, хлопкоробы, свекловоды — все работники социалистического земледелия получили развернутую программу уборочных и заготовительных работ.

Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) ставят перед советскими, партийными, земельными, и заготовительными органами, Наркомземом СССР, Наркомсвхозом СССР, Наркомзагом, Наркомпищепромом, Наркоммасомолпромом СССР, Центросоюзом, перед колхозами, МТС и совхозами задачу мобилизовать все силы и средства колхозов, МТС и совхозов на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай и своевременно выполнить по каждой культуре планы заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Как указывают Совнарком СССР и ЦК ВКП(б), выполнение этой задачи имеет в текущем году „важнейшее общеноадное значение для

быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны“.

Уборка урожая зерновых культур должна быть закончена не более чем за 18-20 рабочих дней.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских, заготовительных, земельных органов, МТС, колхозов и совхозов на необходимость своевременного и организованного проведения заготовок сельскохозяйственных продуктов.

„Сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства, — говорится в постановлении, — как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.“

Агитация — верный помощник

Началась сеноуборочная кампания в колхозах нашего района.

„Уборка, — говорит товарищ Сталин, — дело сезонное и оно не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“.

Чтобы своевременно и в сжатые сроки провести сеноуборку, надо правильно расставить силы, умело организовать труд людей, работающих на лугах, шире и организованнее использовать помощь подростков и престарелых, наладить учет труда, широко применять индивидуальную сельщину.

Успех работы будет зависеть от напряженного труда колхозников, от их организованности.

В решении этих задач исключительно велика роль агитаторов на селе, которые призваны мобилизовать колхозников на успешное проведение сеноуборочной кампании.

Агитаторы получили богатейший опыт агитмассовой работы в период войны и этот опыт они уже используют в мирное время. Наши агитаторы научились систематически работать с массами.

Неплохо поработали агитаторы в период весеннего се-

ва в отдельных сельсоветах. Так агитаторы Лапинского сельсовета были частыми гостями на колхозных полях. Во время перерывов читали газеты, беседовали о великих новостройках, о восстановлении хозяйства освобожденных районов, разъясняли мероприятия партии и правительства. В первый день выхода в поле агитбригада дала концерт для колхозников. Также успешно работали агитаторы села Воренжа и других сел.

Во всю ширь должна развернуться агитационная работа в период сеноуборочной кампании, агитаторы должны помочь организовать социалистическое соревнование, передавать опыт лучших колхозников.

Особое внимание должно быть уделено наглядной агитации: выпуску стенных газет, боевых листков и „молний“. Красочно оформить доску показателей и следить за ее обновлением.

Правильно поставленная массово-политическая работа в период сеноуборочной кампании поможет закончить сеноуборку в установленные сроки.

В. Б.

Наша страна находится накануне уборки первого послевоенного урожая — урожая нашей славы, нашей силы, нашего могущества. Все силы, все средства социалистического сельского хозяйства — на успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1945 году!

Сеноуборка началась

Дружно и организованно вышли колхозницы колхоза „Заря Севера“ на сеноуборку. Всего скомплектовано 11 звеньев, в каждом из них работают по 6 человек. С 9 по 14 июля этими людьми скоплено и убрано 60 га лугов.

Лучшими звеньями показали себя Пайкачевой Анны Николаевны, Сапуновой Ольги Григорьевны и Егоровой Наталии Александровны.

Эти звенья не только добились высокую производительность труда, но они своеевременной уборкой и стогованием обеспечат колхозный скот сеном хорошего качества.

Синицына

Собеседование с коммунистами

Коммунисты парторганизации при РО НКВД самостоятельно изучают краткий курс истории ВКП(б).

12 июля прошло первое собеседование по трем разделам первой главы. Собеседование прошло успешно, коммунисты активно участвовали в разборе прочитанного материала, задавали существенные вопросы.

Глубокие знания по материалу 3-х разделов 1 главы показал коммунист Исаков. На задаваемые вопросы он давал исчерпывающие ответы с применением дополнительной литературы. Хорошо учили материял т. т. Семенов, Попов и другие.

Надеюсь, что ко второй встрече коммунисты парторганизации при РО НКВД придут еще более подготовленными.

Борисова, зав. райпарктабинетом.

Завтра День Военно-Морского Флота



Севастополь, Одессу, Москву, Ленинград
Мы отважной своей прикрывали.
Мы по воле вождя посыпали снаряд
И пощады врагу не давали.

Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова

БЕРЛИН, 17 июля, (ТАСС) 16 июля в Берлин прибыл Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Открытие конференции глав трех великих держав в Берлине (Коммюнике)

Берлинская конференция глав правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председателем.

Берлин, 17 июля 1945 года.

тельствовать на заседаниях конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения глав трех правительств.

Решено, что три Министра Иностранных Дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы конференции.

Скоро праздник физкультурника

В этом году Всесоюзный День Физкультурника проводится 12 августа и пройдет под знаком исторической победы, одержанной советским народом над фашистской Германией.

Физкультура и спорт в нашей стране приняли массовое развитие. Ежегодно в Москве, на Красной площади, советская молодежь демонстрирует перед нашим правительством, перед большевистской партией и любимым вождем народов и лучшим другом молодежи товарищем Сталиным свои физические и духовные силы.

В этом году наша славная молодежь выйдет на Красную площадь как никогда закаленной в жестоких боях с фашистской Германией, окрепшей в упорном труде на благо Родины в тяжелые годы войны.

После суровых испытаний, которые выявили нестареющую молодость и духовную красоту нашего народа, особое значение имеют слова гениального советского поэта Маяковского:

„Жизнь прекрасна
и удивительна.
Лет до ста расти
нам без старости.
Год от года расти
нашей бодрости.
Славьте молот и стих
землю молодости!“

К этому всенародному празднику силы, красоты, здоровья и молодости готовятся вся страна, наша республика и свое место должен занять наш Беломорский район.

В день праздника состоится парад, будут организованы соревнования по бегу, прыжкам, метанию гранат, игре в волейбол и т. д.

Молодежь предприятий, учреждений города и района, а также юноши и девушки колхозов должны принять самое активное участие.

Руководители предприятий и учреждений, председатели сельских Советов и колхозов должны подобрать команды из 7 человек (1 мужчины, 2 женщины, 2 юношей и 2 девушек) и обеспечить явку для подготовки вольных упражнений.

Однако, надо отметить, что еще ни одна организация не приступила к этому вопросу по-деловому.

Оставшиеся дни надо максимально использовать для проведения тренировок и оборудования городского стадиона. До праздника остались считанные дни.

А. Поздняков

4-й ПЛЕНОМ РК КОМСОМОЛА

14 июля состоялся 4-й пленум Беломорского РК ЛКСМ по итогам работы 9-го пленума ЦК ЛКСМ Карело-Финской республики.

4-й пленум райкома комсомола так же, как и 9-й пленум ЦК комсомола республики обсудил вопрос о выполнении комсомольскими организациями решений 13-го пленума ЦК ВЛКСМ "О политico-воспитательной работе среди комсомола и молодежи."

Вторым вопросом пленум райкома комсомола обсудил вопрос о росте комсомольской организации района.

По первому вопросу с докладом выступила секретарь райкома комсомола т. Ложечникова. Она отметила, что 9-й пленум ЦК комсомола республики проходил с 29 по 30 июня, в период, когда наша страна, победоносно завершив Великую Отечественную войну, вступила на путь мирного развития и ленинско-сталинский комсомол за активное участие в Великой Отечественной войне удостоился высокой награды — Ордена Ленина.

Эта награда, — говорит т. Ложечникова, — не только признание прошлых заслуг, она зовет комсомол к новым патриотическим подвигам во славу Родины, во имя дальнейшего усиления ее военно-экономической мощи.

Необходимо отметить, — продолжает докладчик, — что 9-й пленум ЦК ЛКСМ республики, подведя итоги выполнения решений 13-го пленума ЦК ВЛКСМ, отметил некоторое

улучшение работы в нашей районной организации. Об этом свидетельствуют 22 созданных комсомольско-молодежных кружка, в которых

занимаются 500 человек по изучению истории ВКП(б) и книги товарища Сталина "О великой Отечественной войне Советского Союза".

Первичные организации райсовета, лесозавода, села Нюхча сумели хорошо организовать учебу молодежи. Занятия проходят регулярно при активном участии слушателей.

Комсомольцы Сумпосадской школы и организации НКГБ создали литературные кружки. Последняя провела читательскую конференцию по книге Б. Горбатого "Непокоренные".

Несмотря на эти сдвиги в работе наших комсомольских организаций, еще имеются коренные недостатки. Докладчик, а также и выступающие в прениях, указали как на основной недостаток — отсутствие воспитательной работы среди комсомольцев и несвоюзной молодежи. Открытые комсомольские собрания проходят без участия несвоюзной молодежи.

Секретари первичных организаций не подумали над тем, как разнообразить работу с молодежью, как ее сделать интересней и содержательней.

Выступивший секретарь организации Лесозавода т. Федоров рассказал, что комсомольцы завода читают художественную литературу. Уже ими прочитано "Хождение по мукам" — А. Толстого, "Тайна

профессора Бураго" и другие книги.

Хочу просить, — говорит т. Федоров, — чтобы старый рабочий нашего завода т. Тимонин рассказал нашим юношам и девушкам о жизни и работе молодежи при царском режиме.

В прениях по докладу т. Ложечниковой выступило 9 человек. Они вскрыли недостатки в работе как первичных организаций, так и райкома комсомола.

Критике были подвергнуты за бездеятельность постоянно действующие комиссии при райкоме, особенно комиссия культмассовой работы.

Вторым вопросом пленум заслушал доклад секретаря РК т. Фомина о росте рядов комсомольских организаций.

За 6 месяцев 1945 года принято в комсомол 107 человек. Рост в основном дали средние школы г. Беломорска и села Сумпосад, а также и школы ФЗО.

Организации промышленных предприятий, учреждений и колхозов рост дали незначительный, а такие организации, как исполкома райсовета, райконтроли связи и целый ряд других в этом году не приняли ни одного члена, хотя базу для роста имеют.

По обоим вопросам пленум принял решение, обязывающее секретарей первичных организаций улучшить политico-воспитательную работу среди комсомола и широко вовлекать несвоюзную молодежь, разнообразив формы работы.

ВОСПИТАНИЕ КАДРОВ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

В момент, когда наша страна, победоносно завершив Великую Отечественную войну, переходит к мирному созидающему труду, и перед нами стоит грандиозная программа восстановления разрушенного врагом народного хозяйства, со всей остротой встает вопрос подготовки квалифицированных кадров.

Отделы кадров предприятий нашего района проделали значительную работу в деле подготовки кадров массовых профессий.

Отдел кадров Колежемского леспромхоза в течение 4-го квартала 1944 года и I квартала 1945 года обучил 160 человек к массовым профессиям, подготовив бригадиров, приемщиков, пилоставов и других квалифицированных рабочих.

На лесозаводе в этом году были организованы курсы, на которых обучалось 30 человек бракеров круглого леса и бракеров пиломатериалов. В настоящее время обучаются стажорчицы и счетчики.

Значительную работу по подготовке кадров проделали рыбокомбинат (зав. отд. кадров т. Коробова) и 13 дистанций пути (т. Попов).

Однако многие отделы кадров предприятий района не занимаются вопросами обучения рабочих массовым профессиям, не используют многообразные формы и методы обучения кадров, не организу-

ют специальных курсов, плохо занимаются индивидуальным обучением ученичества, не всегда проводится техническая учеба с руководящими кадрами.

Отсутствие повседневной учебы, и систематической работы приводит к тому, что недостаток квалифицированных кадров резко отражается на выполнение производственной программы предприятием.

Отделы кадров обязаны сами готовить квалифицированных рабочих, используя для этого все формы и методы обучения кадров.

Сейчас мы не можем мириться с тем положением, что предприятия остаются не укомплектованные кадрами, когда у нас имеются все возможности их укомплектовать.

Руководители предприятий, начальники отделов кадров должны хорошо знать своих людей, смелее выдвигать их на руководящую работу, выдвигать людей проверенных и преданных партии и правительству, в своей повседневной работе оправдавших доверие народа.

При приеме на работу отдел кадров обязан уточнить, по какой причине работник ушел с предыдущего предприятия, имеется ли у него на руках документ об освобождении его от работы. Ни в коем случае не может от- дел кадров принимать на ра-

боту такого работника, который самовольно ушел с работы, или совершил растрату, или находится в временной командировке. Принимая таких лиц на работу, отделы кадров будут способствовать нарушению советских законов и прикрывать нарушителей трудовой дисциплины.

Особое значение в работе с кадрами имеет их большевистское воспитание. Отделы кадров предприятий совместно с первичными партийными организациями обязаны повседневно учить кадры, держать их в курсе всех событий в нашей стране и международного положения. Организовать и проводить лекции и доклады на экономические и политические темы, создать политшколы и кружки по изучению книги товарища Сталина "О великой Отечественной войне Советского Союза" и истории большевистской партии.

Говоря о большевистском воспитании кадров, товарищ Сталин отметил, что "нужно признать как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государства, тем выше и плодотворнее сама работа". Вот поэтому и необходимо, чтобы большевистское воспитание кадров находило первостепенное место во всей работе с кадрами.

Награда материам

Ивановой Анисье Максимовне, Маюровой Екатерине Николаевне и Бессоновой Александре Даниловне, имеющим по пять детей.

Тов. Золотовский поздравил награжденных матерей и пожелал им здоровья и дальнейших успехов в воспитании детей.

От имени награжденных выступили Маюрова, Мешкова, Белая и Богданова.

Мой сын — говорит тов. Маюрова, — храбро защищал наше Родину от немецких захватчиков и погиб в боях как истинный патриот Родины. Я обещаюсь воспитать остальных своих детей такими же патриотами. Благодарю тов. Сталина за заботу о материах.

Остальные выступающие также благодарили правительство и товарища Сталина за высокую награду и заботу матери.

М. ГАЛЬКЕВИЧ,
секретарь исполкома Беломорского райсовета.

ЧУТКИЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Тroe моих сыновей, ушедшие на фронт, погибли в боях за Родину. Наш колхоз "Заря севера" не оставил меня в одиночестве и без помощи. По инициативе председателя колхоза т. Дементьева М. А. ко мне пришли 5 колхозниц, которые обработали мой приусадебный участок и посадили картофель. И семенами меня обеспечил колхоз.

Наш колхоз оказывает помощь также и другим семьям фронтовиков.

Выражаю глубокую благодарность колхозу "Заря севера" и его председателю т. Дементьеву за оказанную помощь.

САПУНОВА Пелагея Евдокимовна, с. Колежма.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

Исполнома Беломорского районного Совета депутатов трудящихся

от 9 июля 1945 года

"О противопожарных мероприятиях в летний период 1945 года."

В целях улучшения противопожарной охраны населенных пунктов и промышленных объектов района исполнком Беломорского райсовета —

РЕШАЕТ.

1. Обязать председателей исполнкомов сельских и городского Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий и учреждений и владельцев частных домов:

а) к 25 июля 1945 года очистить от хлама, мусора приусадебные участки, дворы и чердачные помещения. Устранить неисправности в печах и трубах;

б) обеспечить все здания приставными пожарными лестницами;

в) снабдить каждое предприятие, учреждение, жилой дом простейшими средствами пожаротушения, поставить по указанию пожарной охраны района на крыши, чердаках, лестничных клетках и помещениях бочки с водой, ящики с песком и противопожарное оборудование: топоры, багры, лопаты, ведра и т. п.;

г) к 25 июля очистить искусственные водоемы, отремонтировать пирсы и подъезды к ним;

д) не возводить постройки без согласия с районной пожарной охраной.

4. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на органы противопожарной охраны, исполнкомы сельских и городского Советов депутатов трудящихся, органы милиции и лесную охрану.

5. Настоящее обязательное решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в районной газете "Беломорская трибуна" и действует на территории всего Беломорского района в течение двух лет.

Зам. председателя Беломорского райсовета — Алексеев Секретарь — Галькевич.

В. И. О. ред. К. КРЕНЕВА.

Тираж 1350 экз.